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Ata das 2.646 (Segunda Milésima, Sexcentésima Quadragésima Sexta) sessão ordinária 

da Câmara Municipal de Acari-RN. 2ª Reunião do I Período Ordinário do Ano de 2013. 

Aos dezenove dias mês de fevereiro do ano de Dois Mil e Treze, as 19h00min horas, na 

sala das Sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio Vereador José 

Sueco de Medeiros, presente os senhores Vereadores e Vereadoras: Leonardo Ferreira 

de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes de Macedo, Albervânia Silva de Medeiros Costa, 

Nenilvan Rodrigues Bezerra, Zuil Ribeiro da Silva, Marineide Alves Dantas de Medeiros, 

José Rivaldo Lima, Wellington Araújo Junior e Josenaldo Rodrigues Guimarães Filho. 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da presente 

sessão, determinou a leitura da Ata da sessão anterior que após lida colocada em 

discussão e consequentemente em votação, sendo a mesma aprovada por todos os edis 

presentes sem nenhuma emenda. Dentro do expediente foi dado entrada nas seguintes 

matérias: Projeto de Lei nº 001/2013 – que dispõe sobre a formalização do Convênio 

com a Sociedade de Proteção a Maternidade e à Infância de Acari – com o objetivo de 

Implementar ações de atenção básica  a saúde e apoio a serviços de atendimento 

médico, ambulatorial, urgência e emergência a população local e de assistência 

obstétrica a Infância do Municipio de Acari, em parâmetros aceitos de acordo com as 

normas do Sistema Único de Saúde – SUS, em nosso Município – O artigo 2º do 

referido Projeto diz O Montante financeiro despendido pelo Município de Acari para 

execução do convênio será igual ou inferior a R$ 70.000,00 (Setenta Mil Reais), pagos 

integralmente no exercício financeiro de 2013, mediante desembolso de 10 (dez) 

parcelas iguais  de R$ 7.000,00 (Sete Mil Reais), Projeto de Lei nº 002/2013 – Dispõe 

sobre a formalização de Convênio com Associação Cultural “Maestro Felinto Lúcio 

Dantas”, com o objetivo de Incentivar ações culturais, sociais, educacionais e apoiar os 

Programas desenvolvidos pela referida associação, reconhecida como entidade de 

Utilidade Pública através da Lei Municipal nº 584 de 03 de novembro de 1991. – O 

montante financeiro despendido pelo Municipio de Acari para execução do convênio 

será de R$ 15.000,00 (Quinze Mil Reais) pagos integralmente no exercício financeiro de 
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2013, mediante desembolso de 05 (cinco) parcelas iguais de 3.000,00 (Três Mil Reais) – 

sendo do montante acima mencionado, a Associação Cultural “Maestro Felinto Lúcio 

Dantas”, investirá R$ 6.000,00 (Seis Mil Reais) no Projeto “Polícia Mirim”;  Projeto de 

Lei nº 003/2013 – Dispõe sobre a redução do percentual a ser repassado para a AMSO 

– Associação dos Municípios da Micro Região do Seridó Oriental – Altera a redação do 

Art. 2º da Lei Municipal nº 895, de 11 de março de 2009, e dá outras providências. – 

para fins dos valores das mensalidades a que se refere o Artigo 1º desta Lei, deverão 

ser considerados devidos pelo Município de Acari-RN, a quantia correspondente a 0,5% 

(Zero Vírgula Cinco por Cento), por repasse do Fundo de Participação dos Municípios 

(FPM). Estes referidos Projetos são de autoria do Poder Executivos Municipais 

encaminhados a esta Casa através de Mensagem do Senhor Prefeito Municipal Isaias de 

Medeiros Cabral, para apreciação de vossos pares. Em sequencia foi dado entrada nas 

matérias do Poder Legislativo, sendo – elas: O Projeto de Lei nº 01/2013 – de autoria 

do Vereador Zuil Ribeiro da Silva o qual denomina de : Conjunto dos Trabalhadores, o 

conjunto localizado no bairro Dinarte Mariz, e as indicações 01 e 02/2013 que Indica ao 

Poder Executivo a construção de 04 (quatro) quebra-molas, sendo 03 (três) na Rua 

Antonio Ferreira conforme localização ditas na redação da matéria e 01 (um) na Rua 

Desembargador Silvino Bezerra, e as Instalações de Extintores em todas as Instituições 

Municipais respectivamente conforme justificativa narrada no texto. Indicações de nº 03 

e 04/2013 da Vereadora Albervânia Silva de Medeiros Costa, onde requer ao chefe do 

Poder Executiva a pavimentação da Rua 27 de setembro – situado entre as Ruas 15 de 

Agosto e 11 de Abril – ambas localizadas no conjunto Habitacional Novo Acari – Bairro 

Pe. José Dantas Cortez, e as devidas providências no sentido de realizar a pintura, em 

forma de melhoramento nas paredes internas e externas, e também da quadra do 

Ginásio de Esporte Manoel José Fernandes (O Bilezão) situado no Bairro Petrópolis de 

nossa Cidade. Indicação de nº 05/2013 de autoria do Vereador Leonardo Ferreira de 

Azevedo, requer ao chefe do Poder Executivo Municipal a disponibilização de um Ônibus 

Escolar para os alunos do nosso Município que estudam em Caicó; - Indicação nº 

006/2013 – Requer ao Poder Executivo a construção de uma Praça de Lazer com “mini 
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quadra” para realização de praticas desportivas, sendo em frente a sociedade Vicentina 

de Assistência (Abrigo dos Idosos), e a Indicação nº 007/2013 – Requer também ao 

Executivo Municipal as necessárias providências no sentido de criar os Cargos de ASB 

(Auxiliar em saúde Bucal) e TSB (Técnico em Saúde Bucal) dentro do quadro de 

funcionários da Prefeitura Municipal de Acari – ambas as indicações por último 

mencionadas são de autoria da Vereadora Stella Bárbara Fernandes de Macedo. 

Passado este momento o senhor Presidente solicitou informações a respeito dos 

inscritos, mas antes informou que recebeu do Senhor Prefeito Municipal o Relatório 

Final da Transição Administrativa, em conformidade com o Art. 13 da Resolução 

027/2012, do Tribunal de Contas do RN – ficando o mesmo na Secretaria da Casa à 

disposição dos Senhores Vereadores que desejarem averiguar o referido documento; 

Após esta informação a Vereadora Albervânia Silva de Medeiros Costa – 1ª Secretária 

da Mesa Diretora informou que havia inscrito para falar: O Vereador Leonardo Ferreira 

de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes de Macedo e a própria Albervânia Silva de 

Medeiros Costa. Então o Vereador Presidente Leonardo Ferreira de Azevedo convocou a 

Vice Presidente Stella Bárbara Fernandes de Macedo para assumir interinamente a 

Presidência enquanto o mesmo fazia uso da Tribuna. Assumindo os Trabalhos da Mesa 

a Senhora Presidente anunciou que o Colega teria 15 (quinze) minutos para o uso da 

palavra. O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo usou a Tribuna onde primeiramente 

fez seus cumprimentos ao público presente, destacando a representação dos 

Professores que vieram aqui prestigiar nosso Trabalho; e disse o que lhe trazia à 

Tribuna, Informar o que está ocorrendo; uma mobilização por um grupo de servidores 

da Educação do nosso Município, em razão de algumas atitudes equivocadas da atual 

administração, em relação a organização do quadro funcional da Educação; e isto é 

uma grande preocupação deles com o futuro da nossa educação que sempre foi uma 

das melhores do Estado através de resultados apurados pelos órgãos responsáveis e 

competentes; e depois porque estão se sentindo prejudicados em relação aos direitos 

com base no Plano de Cargos, carreira e salários, sobretudo no que diz respeito aos 

artigos 27 e 42, que trata de permuta, salientando o art. 45 do Regime Jurídico único 
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dos Servidores do Municipio,  Citou exemplo de servidores do quadro, porém 

qualificados para tal função, sendo permutado ou removido, assumindo um servidor 

que não está habilitado para a devida função; outro absurdo que ficamos sabendo foi 

que o Secretário de Educação do Município em reuniões realizadas nas Escolas, 

informou que não iria aceitar atestado medico dos funcionários pois quem apresentasse 

atestado àquele dia teria que ser reposto; mas diante dos fatos e analisado algumas 

leis, voltou atrás e informou que não seria desta forma, o atestado teria validade 

normalmente como de costume, e para melhor analisarmos a primeira questão 

mencionada, após todas as Escolas estarem com seus quadros organizados com seus 

respectivos servidores em seus lugares, vamos solicitar ao Secretario de Educação do 

Município o Organograma da Secretária Municipal de Educação e Cultura; como objetivo 

termos conhecimentos do referido quadro de pessoal; aparteado pela Colega Marineide 

Alves Dantas de Medeiros, perguntou se o colega teria algum exemplo desse tipo de 

permuta, funcionário qualificado em determinada função permutado por outro não 

qualificado; Leonardo citou o caso de uma permuta de um Professor por um ASG; 

sendo o qualificado de Acari – e o não qualificado funcionário do Município de Caicó, 

assumindo uma sala de aula na Escola Prof. Terezinha de Lourdes. A Vereadora após 

ouvir as informações sugeriu que a casa fizesse convite ao Secretário de Educação para 

o mesmo fazer explanação do seu quadro de servidor, e ao mesmo tempo tirar algumas 

dúvidas existentes., e com relação as permutas isto sempre existiu, todas as 

administrações fazem, fizeram e farão. O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo, 

também citou um caso de uma servidora do estado, ocupante do cargo de ASG, está 

desempenhando as funções de Coordenadora na Creche Prof. Maria de Fátima Araújo. 

A Vereadora Stella Bárbara Fernandes de Macedo pediu uma parte, e informou ser 

sabedora que alguns funcionários da educação que estão se sentindo prejudicados já 

foram a promotoria procurar seus direitos. Wellington Araújo Junior aparteando a 

Colega disse que isto em Acari já acontecia em governos passados aí citou exemplo da 

funcionária Suzete Córdula Rocha, certo dia chegou para trabalhar, disseram que seu 

lugar de Trabalho não seria mais aquele, e sim lá em outra instituição; e outra coisa 
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alguns professores usaram o palanque político para dizer que a Educação de Acari é de 

mil maravilhas, quando na verdade nos sabemos que não é; sem falar que ainda 

estavam com seus salários atrasados; porém sugeriu que aqueles que estão se sentindo 

prejudicados, procurem a promotoria pública. O Vereador José Rivaldo Lima disse que 

os Professores estão felizes e de parabéns pois receberam seus salários de janeiro em 

dias, e já estão com o mês de fevereiro garantido. Marineide Alves Dantas se 

pronunciou dizendo que, se as permutas e remoções que houveram no quadro 

funcional do Município, for caracterizado perseguição politica, isto já acontecia em Acari 

desde outras décadas, pois já foi vitima deste fato; A Vereadora Stella Bárbara 

Fernandes de Macedo também sugere a convocação do Secretário de Educação para 

seus devidos esclarecimentos. O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo retoma sua 

fala e diz que não citou perseguição política e sim desrespeito ao Plano da Educação 

que deve ser cumprido, por ser uma Lei, inclusive aprovada nesta Casa; e com relação 

a convocação do secretário de Educação, acata á ideia das colegas Marineide e Stella, 

Mas que iremos fazer o convite após a formação do quadro funcional de todas as 

entidades escolares do Municipio; porque no momento ainda se encontra em fase de 

arrumação; encerrando suas colocações retoma seu lugar na Mesa, e aí a Vereadora 

Stella Bárbara Fernandes de Macedo que já estava inscrita para falar, ocupou a 

Tribuna, fez seus cumprimentos ao público presente, Professores, Blogueiros e pessoas 

da Comunidade em geral. Falou das chuvas que graças a Deus estão chegando, que 

para o Sertanejo é a maior riqueza, falou do processo democrático e das discussões 

que a casa sempre teve em favor do povo; já temos projetos que entraram no 

expediente desta Sessão, brevemente após  Comissões formadas serão analisados 

voltando a plenário para discussão e votação; Comentou sua preocupação com relação 

a dengue, no entanto perguntou se o líder do Prefeito saberia informar se o Comitê 

gestor a nível municipal iria continuar atuando como antes, e até como o Vereador 

Leonardo Ferreira fazia parte como representante da Casa, poderia repassar algumas 

informações do Comitê; assim o Vereador Leonardo Ferreira fez uma pequena 

explanação de como funcionava tal comitê. O Vereador Wellington Araújo Júnior 
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informou que através da Secretaria Estadual de Saúde foi sabedor que Acari em 2012 

esteve com um índice muito alto. Stella Bárbara perguntou qual o ciclo desta 

informação, seria bom o Vereador solicitar o mapa destas informações. Marineide Alves 

Dantas pediu licença ao colega líder do Prefeito e informou a Casa que já procurou 

saber da Secretaria de Saúde e foi informada que o comitê Municipal gestor da dengue 

irá atuar, inclusive realizando trabalhos de prevenção nas Escolas. O Vereador Nenilvan 

Rodrigues Bezerra fez ciente a Casa do descontentamento da população com a Caern, 

pelo não cumprimento de suas atribuições com relação aos esgotos estourados e não 

recuperados, fazendo leitura de artigos da Lei Orgânica que trata dos interesses da 

Saúde da população. O Vereador José Rivaldo Lima falou que se tratando da dengue, 

realmente devemos ter muito cuidado, pois é uma doença que maltrata mesmo, 

portanto devemos procurar os órgãos competentes e trabalharmos a prevenção 

Albervânia Silva de Medeiros Costa, pediu uma parte e disse de sua preocupação com 

relação aos problemas de esgotos estourados, mas que sempre está procurando a 

Caern pela pessoa de Adelson, e ele sempre está lhe atendendo dentro de suas 

possibilidades. Voltando a falar a Vereadora Stella Bárbara Fernandes de Macedo, 

dizendo que este é realmente o papel do Vereador, procurar resolver os problemas da 

Cidade, voltados aos interesses da população em todos os seguimentos; falou das 

praças que estão sendo bem cuidadas, porem deixo a dica: que nas praças ou canteiros 

que não estejam arborizadas que sejam para melhor embelezar nossa cidade; depois 

perguntou se alguns dos colegas da situação saberiam informar se os projetos de Acari 

mais Saúde, e os serviços de plantão dos dentistas iriam recomeçar, aí a Vereadora 

Marineide Alves Dantas informou que já procurou a Secretária de Saúde e foi informada 

que o Projeto Acari mais Saúde estará começando em Março, Stella Bárbara Fernandes 

de Macedo disse que estaria entrando com indicação requerendo os serviços de plantão 

dos dentistas, e também procurou saber como estaria a questão dos médicos nos PSF; 

Marineide Alves Dantas também informou como esta a escala, mas que nesta semana 

já estaria iniciando os trabalhos um médico no PSF V – Novo Acari, faltando apenas 

preencher um definitivo para o PSF – III – Bairro Vereador Tarcísio Bezerra Galvão, e 
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por último Stella Bárbara Fernandes de Macedo, disse que os recursos que o Município 

está arrecadando estão sendo muito bom, será que já há planejamentos na 

administração para pagar parte dos salários atrasados, encerrando suas palavras 

agradeceu a todos. Wellington Araújo Júnior se manifestou dizendo: gostaria de dizer 

que a primeira parcela do FPM realmente foi boa, já a segunda não vai ser, tem uma 

queda. Dando continuidade a sessão usou da Tribuna a Vereadora Albervânia Silva de 

Medeiros Costa que ficou solidária com todas as preocupações aqui discutidas pelos 

demais colegas, seja com os trabalhos da Caern; Plano da Educação, Serviços de 

Plantão dos Dentistas e etc. todas  são de grande valia para a população. Comentou da 

limpeza que está sendo feita na cidade através da Secretaria de Obras do Município em 

parceria com o I BEC, parabenizou pela Ação, inclusive sabemos que ação tem 

participação do colega Josenaldo Rodrigues; isto é muito importante; aparteada pelo 

colega Nenilvan Rodrigues Bezerra o mesmo levantou a questão das metralhas, se o 

município iria arcar a responsabilidade de retira-las ou não, fez ate leitura do artigo da 

Lei Orgânica do Município que trata deste assunto; aí o Vereador Wellington Araújo 

informou que vai ser realizada uma licitação para este fim. Albervânia Medeiros voltou a 

falar e disse que enviou moções de pesar aos familiares de Artêmio Sérgio de Araújo e 

de dona Amália Medeiros; participou da abertura da semana Pedagógica; registrou seu 

abraço a todos os educadores presentes no evento; esteve presente na posse da 

Diretoria do STTR de Acari, inclusive parabenizou “Maria da Guia” primeira mulher eleita 

presidente daquela Instituição Rural; esteve presente em várias localidades rurais do 

Município fazendo visita aos amigos; e falou um pouco das atribuições do Vereador. E 

voltando as atividades da Mesa Diretora o Presidente Leonardo Ferreira de Azevedo 

colocou em discussão e votação a formação das Comissões permanentes que atuarão 

nesta casa para o biênio 2013/2014 – feito o lançamento, e discutido foi aprovado a 

ideia lançada ficando assim constituída: Comissão de Constituição Legislação, Justiça, 

Finanças e Tributação – Presidente - Stella Bárbara Fernandes de Macedo, Vice 

Presidente – Nenilvan Rodrigues Bezerra, Relator -  Josenaldo Rodrigues Guimarães 

Filho – Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Saúde e Assistência Social – 
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Presidente - Wellington Araújo Júnior, Vice Presidente – Josenaldo Rodrigues Guimarães 

Filho e Relator Stella Bárbara Fernandes de Macedo – e a Comissão de Transporte, 

Agricultura, Meio Ambiente, Industria e Comercio, Abras Públicas e Urbanismo, 

Presidente – Zuil Ribeiro da Silva, Vice Presidente – José Rivaldo de Lima e Relator 

Nenilvan Rodrigues Bezerra; Após a aprovação a Vereadora Marineide Alves Dantas de 

Medeiros agradeceu ao Sr. Presidente pela aceitação de sua indicação na Relatoria da 

Comissão de Constituição, Legislação Justiça, Finanças e Tributação. Nas Explicações 

pessoais o Vereador Wellington Araújo Junior, mais uma vez abordou o assunto com 

relação ao funcionário da Casa que tem vínculo com a Prefeitura, solicitando ao 

Presidente algum documento que o assegure. Marineide Alves Dantas parabenizou 

todos os blocos que fizeram o Carnaval de Acari, destacando o Gago Elétrico pela 

valiosa ação que fez em doar uma importância bem significativa para nossa 

Maternidade. Stella Bárbara Fernandes de Macedo teceu comentários das discussões 

durante a reunião, porém todas válidas para o povo; e quanto a preocupação do Colega 

Wellington com relação a situação funcional de um servidor desta Casa, enquanto nos 

estamos preocupados com os nossos servidores do Município. O Vereador José Rivaldo 

Lima sugere a Casa que as reuniões deveriam ser Transmitidas via Rádio; falou do 

sucesso que teve o carnaval, mesmo pagando lhe parece ter sido de um maior público; 

e sugeriu o espaço livre para a população usar a Tribuna. O Vereador Josenaldo 

Rodrigues Guimarães Filho achou válido todas as preocupações dos  colegas da 

oposição, no tocante a aplicação do Plano dos Professores, quanto aos serviços da 

Caern realmente devemos cobrar porque pagamos, então é direito nosso; quanto a 

operação Acari limpa já, foi uma parceria firmada – Prefeitura e I BEC, muito embora 

sabemos que os entulhos que existe na cidade não são de agora, e talvez acumulado 

desde novembro passado, mas estamos fazendo os serviços que precisam serem feitos; 

e sobre a Dengue vamos dar as mãos e trabalhar neste combate, pois nossa Cidade 

não pode ter alto índice correndo o risco de uma epidemia; agradeceu a presença de 

todos e convidou para sempre estarem presente em nossas reuniões para conhecer 

melhor os Trabalhos da Casa. Zuil Ribeiro da Silva se colocou a disposição dos 
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Professores para contribuir no que for possível e necessário, lembrou ao Blogueiro 

Romeu Dantas os Registros dos Repasses do FPM em seu Blog; informou ao Colega 

José Rivaldo Lima a questão da necessidade de extintores nas repartições públicas, 

atualmente não existindo em todas, em relação a Caern é difícil de falar, porque este 

problema já vem de muito tempo, mas infelizmente o povo paga uma taxa de esgoto, 

no entanto tem razão de cobrar os serviços, e por último agradeceu aos colegas 

Vereadores que contribuíram para a realização do II Campeonato Interestadual de 

Sinuca que acontecerá próximo final de semana, inclusive em parceria da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Nas considerações finais da Presidência, 

Leonardo Ferreira de Azevedo falou da questão do espaço para uso da Tribuna 

conforme sugeriu o Vereador José Rivaldo Lima, este assunto será tratado quando na 

reformulação do Regimento Interno; Informou sua participação na posse da nova 

Diretoria do STTR – de Acari, onde pela primeira vez em sua historia foi eleita uma 

mulher Presidente daquele Sindicato a Sra Maria da Guia, recebemos a visita de um 

Vereador de Florianópolis – MG, que achou nossa casa muito organizada; falou do 

Carnaval que foi muito bom, além dos outros blocos que fizeram o Carnaval, mencionou 

o Gago Elétrico que fez diferente e com a finalidade maior de ajudar a nossa 

Maternidade repassando o valor de 6.071,00 (Seis Mil, Setenta e Um Reais) entregue 

nas mãos da Diretoria; Informou que na quarta feira seguinte o nosso programa “Em 

Dia com a Câmara” estará no Ar, a partir de meio dia, fazendo apresentação de um 

resumo desta reunião; com relação as nossas reuniões serem transmitidas ao vivo, 

estamos em estudo, pois existe um custo para este Trabalho, e nos estamos pensando 

em executar um projeto ampliando este Plenário e para tanto precisamos de economias 

para todos analisar conjuntamente. Com relação a preocupação do Vereador Wellington 

Araújo Júnior quanto ao servidor da Casa que tem dois vínculos, não temos 

conhecimento de Lei que impeça o cargo comissionado de qualquer Servidor Efetivo, 

até porque não só temos este caso; inclusive podemos citar como exemplo o ex-

vereador Ari que atualmente assume uma Secretaria no Município e é funcionário 

Técnico do Estado. E para encerrar não havendo mais nada a tratar, convidou todos 



ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

Câmara Municipal de Acari 
Palácio “Vereador José Sueco de Medeiros” 

Rua Tomaz de Araújo, 05, CEP. 59370-000, Acari, RN, Fone/Fax: 84 3433-2207 

Site Oficial: http://www.cma.rn.gov.br  E-mail: cma@cma.rn.gov.br 

para o próximo dia 26 de fevereiro de 2013, e mandou lavrar a ata para constar. Eu, 

Albervânia Silva de Medeiros Costa lavrei esta em 19 de fevereiro de 2013.  Em tempo 

onde se lê Florianópolis - MG – leia-se Florianópolis – Santa Catarina. - Leonardo 

Ferreira de Azevedo – Presidente, Albervânia Silva de Medeiros Costa – 1ª Secretária. 

 


